

Protokół Nr 11/2024
z obrad XI sesji Rady Powiatu Sokólskiego
w dniu 26 listopada 2024 r.

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Obrady XI Sesji Rady Powiatu Sokólskiego odbyły się w dniu 26 listopada 2024 r., na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 sierpnia 1998 r. o samorządzie powiatowym (t. j. DZ.U. z 2024 r. poz. 107). Sesja odbyła się w Starostwie Powiatowym w Sokółce, ul. Marsz. J. Piłsudskiego 8. Sesję rozpoczęto o godz. 12:40.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński. Przewodniczący stwierdził, że w momencie rozpoczęcia sesji obecnych jest 18 radnych oraz zaproszeni goście.

Obrady sesji protokołował Wojciech Nierodzik.

Lista obecności radnych – załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady sesji były nagrywane i udostępnione do publicznej wiadomości pod linkiem:
<https://powiatsokolski.esesja.pl/transmisja/60897/sesjaaradyawadniawwtoreka26alistopadaa2024.htm>

Ad. 2 Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński poinformował, iż nie wpłynęły uwagi do porządku obrad.

Porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr 8/2024 z VIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 20 września 2024 r.
4. Przyjęcie protokołu Nr 9/2024 z IX sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 26 września 2024 r.
5. Przyjęcie protokołu Nr 10/2024 z X nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 17 października 2024 r.
6. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie między sesjami.
7. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał za I półrocze za rok 2024.
8. Zapoznanie się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Sokólskiego za rok szkolny 2023/2024.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Rocznego Programu współpracy Powiatu Sokólskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025”.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Sokólskiego.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wspólnej obsługi finansowej i kadrowej jednostek organizacyjnych Powiatu Sokólskiego.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu ustanowienia trwałego zarządu na rzecz Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2037 r.

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2024.
15. Zapoznanie się z informacją dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych.
16. Wnioski oświadczenia radnych i informacje.
17. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Krasiński zapytał czy radni chcą wnieść uwagi do porządku obrad. Głos zabrał Radny Piotr Bujwicki zarzucając, że opóźnienie rozpoczęcia sesji wynika z przerwy na posiłek regeneracyjny dla radnych koalicyjnych. Dodał, że jest zbulwersowany posiłkami dla radnych.

Starosta Piotr Rećko w odpowiedzi wskazał, że bulwersujące to są posiłki, które serwuje Piotr Bujwicki, jako prezes LGD „Szlak Tatarski”, swoim członkom za środki publiczne.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Krasiński stwierdził, że słowa wypowiedziane przez Radnego Piotra Bujwickiego dotyczące opóźnienia rozpoczęcia sesji były czystym kłamstwem. Opóźnienie nastąpiło z powodu przedłużenia prac poszczególnych komisji i to przede wszystkim opóźniło początek sesji.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu Nr 8/2024 z VIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 20 września 2024 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński poinformował, iż nie wpłynęły uwagi do protokołu Nr 8/2024 z VIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 20 września 2024 r.

Przewodniczący Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu Nr 8/2024 z VIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 20 września 2024 r.

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Piotr Karol Bujwicki, Ewa Puszek, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (2)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Łukasz Owsiejko

Protokół został przyjęty.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu Nr 9/2024 z IX sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 26 września 2024 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński poinformował, iż nie wpłynęły uwagi do protokołu Nr 9/2024 z IX sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 26 września 2024 r.

Przewodniczący Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu Nr 9/2024 z IX sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 26 września 2024 r.

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (14)

Krzysztof Bach, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszek, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Mateusz Adaszczyk, Piotr Karol Bujwicky, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (2)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Łukasz Owsiejko

Protokół został przyjęty.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu Nr 10/2024 z X nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 17 października 2024 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński poinformował, iż nie wpłynęły uwagi do protokołu Nr 10/2024 z X nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 17 października 2024 r.

Przewodniczący Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu Nr 10/2024 z X nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 17 października 2024 r.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszek, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Piotr Karol Bujwicky, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (2)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 26.11.2024, 12:57:52

Protokół został przyjęty.

Ad. 6 Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie między sesjami.

Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie między sesjami przedstawił członek Zarządu Powiatu Sokólskiego Jerzy Białomyzy.

Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie między sesjami- załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 7 Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał za I półrocze za rok 2024.

Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie między sesjami przedstawił członek Zarządu Powiatu Sokólskiego Jerzy Białomyzy.

Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał za I półrocze za rok 2024 – załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 8 Zapoznanie się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Sokólskiego za rok szkolny 2023/2024.

Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Sokólskiego za rok szkolny 2023/2024 przedstawiła Urszula Januszkiewicz- Zastępca Dyrektora Wydziału Spraw Społecznych.

Dyrektor złożyła podziękowania współpracownikom za wsparcie merytoryczne w sporządzeniu informacji.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Sokólskiego za rok szkolny 2023-2024 - załącznik nr 4 do protokołu.

Radny Piotr Bujwicki poruszył sprawę przeprowadzanych w ubiegłym roku zajęć fakultatywnych dla uczniów Liceum Ogólnokształcącego w Sokółce, które odbywały się między innymi w Sądzie Rejonowym w Sokółce. Dopytywał o powody rezygnacji z tych zajęć oraz czy będą one wznowione? Dopytywał również o kryteria, jakie muszą spełnić uczestnicy programu „Erasmus +” oraz na kiedy jest przewidziane zakończenie inwestycji polegającej na budowie boisk przy Liceum Ogólnokształcącym i Zespole Szkół Rolniczych zgodnie z podpisaną umową?

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, że odnośnie zajęć fakultatywnych środki zostały przekierowane na programowe zajęcia fakultatywne przygotowujące do matury. Kryteria, jakie brane są pod uwagę przy rekrutacji uczestników programu „Erasmus+” są jasne i czytelne, tj. wykluczenie społeczne i kwestie socjalne, średnia ocen, znajomość języka obcego i zaangażowanie w życie szkoły i wolontariaty.

Odpowiadając na pytanie dotyczące boisk Starosta Piotr Rećko poinformował, że wykonano ok. 90 odwiertów pod pompy ciepła, w celu uniezależnienia energetycznego kompleksu szkolnego przy ul. Mickiewicza i ul. Polnej a kolejne 22 odwierty są wykonywane aktualnie. Kolejnym etapem było przygotowanie nawierzchni kompleksu boisk. Zakończenie inwestycji i rozliczenie środków z programu „Sportowej Polski” jest planowane do 15 grudnia 2024 r., rozliczenie pozostałych środków pozyskanych na tą inwestycję musi nastąpić do połowy przyszłego roku. Omówił szczegółowo plany inwestycyjne dotyczące szkół w Sokółce, Dąbrowie Białostockiej i Suchowoli. Poinformował o złożonym wniosku na kwotę ponad 26 mln zł do KPO na modernizację szkół. Wskazał, że pomimo bardzo dużej konkurencji Powiat Sokólski uzyskał wysoką pozycję na liście beneficjentów tego programu. Podziękował dyrektorom szkół i nauczycielom za współpracę i rozwój szkół. Przypomniał, że pomimo trudnej sytuacji demograficznej nie zlikwidowano żadnej ze szkół Powiatu Sokólskiego. Wskazał, że na Branżowe Centrum Umiejętności pozyskano kwotę 15 mln zł. Starosta Piotr Rećko podziękował radnym za wsparcie działań Zarządu.

Ad. 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Rocznego Programu współpracy Powiatu Sokólskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025”.

Projekt uchwały w sprawie „Rocznego Programu współpracy Powiatu Sokólskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025” przedstawiła Urszula Januszkiewicz- Zastępca Dyrektora Wydziału Spraw Społecznych informując, iż zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego organy stanowiące jednostki samorządu terytorialnego mają obowiązek uchwalania, po konsultacjach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. W terminie od dnia 7 do 25 października 2024 r. przeprowadzono konsultacje projektu „Rocznego programu współpracy Powiatu Sokólskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025”. Roczny program współpracy na rok 2025 określa priorytetowe obszary współpracy w zakresie: kultury, wspierania i upowszechniania kultury fizycznej i sportu, edukacji publicznej, w zakresie działalności na rzecz osób niepełnosprawnych, w zakresie ochrony i promocji zdrowia oraz w zakresie nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego, nieodpłatnej mediacji, edukacji prawnej oraz zwiększania świadomości prawnej społeczeństwa, poprzez prowadzenie punktu przeznaczonego na udzielanie nieodpłatnej pomocy prawnej, świadczenie nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego lub nieodpłatnej mediacji.

Na realizację Programu w 2025 roku zaplanowano 20 000 zł, co zostanie ujęte w uchwale budżetowej.

Opinie Komisji:

Mariusz Stefanowicz - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Paweł Łabanowicz - Przewodniczący Komisji Transportu, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Adam Bojarzyński - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Stanisław Kopciewski - Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Janusz Wałuszko - Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Rocznego Programu współpracy Powiatu Sokólskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025”.

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasinski, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszek, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Piotr Karol Bujwicki

BRAK GŁOSU (1)

Jerzy Białomyzy

NIEOBECNI (2)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Łukasz Owsiejko

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XI/81/2024 z dnia 26 listopada 2024 r. w sprawie „Rocznego Programu współpracy Powiatu Sokólskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025”. – załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Sokólskiego.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Sokólskiego przedstawiła Magdalena Grasewicz Sekretarz Powiatu informując, iż zgodnie z § 6 Statutu Powiatu Sokólskiego wymienione są wszystkie powiatowe jednostki organizacyjne i osoby prawne. W związku z podjęciem uchwały nr VIII/68/2024 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 20 września 2024 r. w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego - Powiatowy Zakład Aktywności Zawodowej w Dąbrowie Białostockiej zachodzi konieczność uzupełnienia treści § 6 Statutu o nowoutworzoną jednostkę. W związku z powyższym przyjęcie uchwały jest zasadne.

Opinie Komisji:

Mariusz Stefanowicz - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Paweł Łabanowicz - Przewodniczący Komisji Transportu, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Adam Bojarzyński - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Stanisław Kopciewski - Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Janusz Wałuszko - Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Sokólskiego.

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (16)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicky, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszek, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

BRAK GŁOSU (1)

Jerzy Białomyzy

NIEOBECNI (2)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Łukasz Owsiejko

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XI/82/2024 z dnia 26 listopada 2024 r. w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Sokólskiego. – załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 11 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wspólnej obsługi finansowej i kadrowej jednostek organizacyjnych Powiatu Sokólskiego.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wspólnej obsługi finansowej i kadrowej jednostek organizacyjnych Powiatu Sokólskiego przedstawił Daniel Supronik- Dyrektor Wydziału Finansowego informując, iż na mocy uchwały Nr XXIX/193/2020 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 30 października 2020 r. w sprawie wspólnej obsługi finansowej i kadrowej jednostek organizacyjnych Powiatu Sokólskiego z późn. zm. Starostwo Powiatowe w Sokółce prowadzi wspólną obsługę finansową i kadrową dla jednostek organizacyjnych Powiatu Sokólskiego. W związku z utworzeniem jednostki organizacyjnej Powiatu Sokólskiego: Powiatowy Zakład Aktywności Zawodowej w Dąbrowie Białostockiej oraz planowanym objęciem jej obsługą finansową i kadrową oraz jednostek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce oraz Klubu Senior + w Sokółce, zachodzi potrzeba zmiany przedmiotowej uchwały.

Opinie Komisji:

Mariusz Stefanowicz - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Paweł Łabanowicz - Przewodniczący Komisji Transportu, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Adam Bojarzyński - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Stanisław Kopciewski - Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Janusz Wałuszko - Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Mateusz Adaszczyk dopytywał, czy będą przesunięcia kadrowe z jednostek obejmowanych wspólną obsługą finansowo-kadrową, czy odbędzie się to w ramach kadry, którą urząd dysponuje dotychczas?

Starosta Piotr Rećko wskazał, iż nie planuje się zatrudniania nowych pracowników. Wyjaśnił również, jak przebiegają prace w Powiatowym Zakładzie Aktywności Zawodowej w Dąbrowie Białostockiej.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Krasieński zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wspólnej obsługi finansowej i kadrowej jednostek organizacyjnych Powiatu Sokólskiego.

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (16)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujewski, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasieński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszko, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

BRAK GŁOSU (1)

Jerzy Białomyzy

NIEOBECNI (2)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Łukasz Owsiejko

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XI/83/2024 z dnia 26 listopada 2024 r. zmieniająca uchwałę w sprawie wspólnej obsługi finansowej i kadrowej jednostek organizacyjnych Powiatu Sokólskiego. – załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu ustanowienia trwałego zarządu na rzecz Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu ustanowienia trwałego zarządu na rzecz Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawił Leszek Stankiewicz Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Nieruchomości. Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce złożyła wniosek o udzielenie bonifikaty w wysokości 99 % w opłatach z tytułu ustanowienia trwałego zarządu do części nieruchomości położonej w Suchowoli w celu prowadzenia Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Cięży. Zgodnie ustawą o gospodarce nieruchomościami właściwy organ może udzielić, za zgodą rady, bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu. Wysokość opłat rocznych oraz udzielonych bonifikat i sposób zapłaty tych opłat ustala się w decyzji właściwego organu. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Opinie Komisji:

Mariusz Stefanowicz - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Stanisław Kopciewski - Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Janusz Wałuszko - Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu ustanowienia trwałego zarządu na rzecz Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (16)

Mateusz Adaszczyk, Krzysztof Bach, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicki, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszko, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

BRAK GŁOSU (1)

Jerzy Białomyzy

NIEOBECNI (2)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Łukasz Owsiejko

Uchwała została przyjęta.

Uchwała XI/84/2024z dnia 26 listopada 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu ustanowienia trwałego zarządu na rzecz Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2037 r. wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2037 r. wraz z autopoprawką przedstawiła Skarbnik Powiatu Anna Piszczatowska. W Wieloletniej Prognozie Finansowej dostosowano plany dochodów i wydatków do kwot wynikających ze zmian budżetu. W wyniku dokonanych zmian planowany deficyt zmniejszył się o ponad 10 mln zł i obecnie wynosi 27 136 443,67 zł. W wykazie przedsięwzięć zaktualizowano wartości dochodów i wydatków dotyczących inwestycji drogowych. Wprowadzono nowe inwestycje drogowe tj. droga w miejscowości Babiki w kierunku Zubrzycy Wielkiej, rozbudowa drogi Wólka- Piątek oraz drogi we Wroczyńszczyźnie. W Wieloletniej Prognozie Finansowej ujęto modernizację internatu w Dąbrowie Białostockiej oraz Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Sokółce.

Opinie Komisji:

Mariusz Stefanowicz - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Paweł Łabanowicz - Przewodniczący Komisji Transportu, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Adam Bojarzyński - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Stanisław Kopciewski - Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Janusz Wałuszko - Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Ewa Puszko zwróciła się z pytaniem czy zmniejszenie o kwotę 112 500 w dziale 630 rozdz. 63095, które było przeznaczone na zagospodarowanie terenu wokół zalewu w Sidrze oznacza, iż inwestycja nie zostanie wykonana?

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż zadanie wykonania zagospodarowania terenu nad zalewem w Sidrze powierzono Związkowi Powiatowo- Gminnemu „Dolina Rzeki Sidra”. Po przeprowadzeniu postępowania przetargowego wynikało, iż Gmina Sidra będzie musiała dofinansować zadanie z własnych środków w kwocie 2 mln zł. Wójt Gminy Sidra zaznaczył, iż zdolność finansowa Gminy nie jest na tyle dobra, żeby dołożyć do inwestycji 2 mln zł, przez co postępowanie zostało unieważnione. Pieniądze ze Związku Powiatowo-Gminnego „Dolina Rzeki Sidra”, które miały być przeznaczone na realizację zagospodarowania terenu nad zalewem w Sidrze oraz wkład własny Powiatu w kwocie 112 500 zł zostały przekazane do SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej. Starosta wyjaśnił, iż budowa drogi w miejscowości Wroczyńszczyźnie zostanie zrealizowana w porozumieniu z Burmistrzem Arturem Gajlewiczem, który zadeklarował współfinansowanie inwestycji. Na realizację inwestycji w Rogaczach został pozyskano dofinansowanie w kwocie 7 mln zł oraz został ogłoszony przetarg na wyłonienie wykonawcy inwestycji w Rogaczach. Po zapewnieniu Burmistrza Suchowoli o współfinansowaniu inwestycja w miejscowości Wólka-Piątek również zostanie zrealizowana.

Radna Ewa Puszko zwróciła się z pytaniem, czy kwota 31 405 zmniejszenia w dziale 855 pochodzi z dotacji czy też są to pieniądze powiatowe? Czy tę kwotę można by było przeznaczyć na wynagrodzenia dla pracowników Placówek opiekuńczo-wychowawczych?

Starosta Piotr Rećko, zwrócił się z prośbą o zadawanie pytań na posiedzeniach komisji. Odpowiedź na to pytanie nie jest możliwa bez wcześniejszych rozmów i uzgodnień między radnymi.

Anna Jolanta Piszczatowska wyjaśniła, iż kwota może być zdjęta, ponieważ uruchomienie placówki w Dąbrowie Białostockiej przeciągnie się w czasie. Inwestycja przechodzi na kolejny rok, na który, zabezpieczono 110 tys. na dokończenie tego zadania.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2037 r.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Krzysztof Bach, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciowski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Piotr Karol Bujwicki, Ewa Puszek, Piotr Rygasiewicz

BRAK GŁOSU (1)

Mateusz Adaszczyk

NIEOBECNI (2)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Łukasz Owsiejko

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XI/85/2024 z dnia 26 listopada 2024r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2037 r. wraz z autopoprawką- załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.14 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2024 wraz z autopoprawką.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2024 przedstawiła Anna Jolanta Piszczatowska- Skarbnik Powiatu informując, iż dokonano aktualizacji wartości dochodów i wydatków dotyczących inwestycji drogowych, projektów Erasmus, rozwój cyfrowy Powiatu Sokólskiego, Branżowe Centrum Umiejętności adekwatnie do zaawansowania prac. Wpłynęły dodatkowe środki w wysokości 156 tys. zł z programu „Olimpia” na budowę boiska przy zespole Szkół w Sokółce. Przejęto dotację z Ministerstwa Sportu w wysokości 100 tys. zł na zakup sprzętu sportowego dla szkół. Na wniosek powiatu Kamiennogórskiego, któremu udzielono wsparcia w usuwaniu skutków powodzi, przekwalifikowano dotację z wydatków bieżących na inwestycyjne. Przekwalifikowano zadania z bieżących na inwestycyjne w celu zakupu rębaka. Przeznaczono kwotę 35 500 zł na uzupełnienie po przetargu środków na wyposażenie stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej, zakup samochodu osobowego. Uzupełniono środki na zakup materiałów do wydziału komunikacji w wysokości 60 tys. zł, zakup usług 60 tys. zł. Na zadania z zakresu kultury fizycznej przeznaczono kwotę 29 tys. zł. Uzupełniono środki w kwocie 845 556 zł na wynagrodzenia nauczycieli w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Sokółce, Zespole Szkół Rolniczych,

Zespole Szkół Zawodowych, Zespole Szkół w Sokółce, Dąbrowie Białostockiej i Suchowoli. Zwiększono wydatki o 73 tys. zł na utworzenie Zakładu Aktywności Zawodowej w Dąbrowie Białostockiej. Na montaż nagrzewnicy w placówce opiekuńczo-wychowawczej w Czuprynowie przeznaczono 15 855zł.

Opinie Komisji:

Mariusz Stefanowicz - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Paweł Łabanowicz - Przewodniczący Komisji Transportu, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Adam Bojarzyński - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Stanisław Kopciewski - Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Janusz Wałuszko - Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Karol Bujwicki zwrócił się z pytaniem, z jakiego programu finansowany będzie remont drogi prowadzącej przez cmentarz od ul. Mickiewicza do ul. Witosa i ul. Mariańskiej? Czy droga będzie miała ograniczenia wjazdu pojazdów mechanicznych?

Starosta Piotr Rećko przypomniał, iż Radny w lipcu 2023 na sesji rady miejskiej poparł pomysł remontu omawianej drogi, a obecne pytania świadczą jedynie o realizowaniu własnych celów. Mimo wielu przeszkód ze strony Gminy Sokółka, otrzymano wszystkie pozwolenia na realizację zadania. Został wyłoniony podwykonawca, który przystąpi do realizacji zadania. Pieniądze na realizację inwestycji zostały pozyskane w 60% z Rządowego Programu Przebudowy Dróg oraz z Rządowego Programu Polski Ład ogółem jest to 10 mln zł i ta kwota będzie wystarczająca do realizacji inwestycji.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2024.

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Krzysztof Bach, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (1)

Piotr Karol Bujwicki

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Ewa Puszek

BRAK GŁOSU (2)

Mateusz Adaszczyk, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (2)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 26.11.2024, 15:28:36

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XI/86/2024 z dnia 26 listopada 2024 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2024 wraz z autopoprawką- załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 15 Zapoznanie się z informacją dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych.

Przewodniczący Krzysztof Krasieński poinformował, iż informacja dotycząca analizy złożonych przez Radnych oświadczeń majątkowych została umieszczona w programie sesji.

Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Sokólskiego o analizie oświadczeń majątkowych- załącznik nr 11 do protokołu.

Informacja Starosty Sokólskiego o analizie oświadczeń majątkowych- stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Informacja Wojewody Podlaskiego o wynikach analizy oświadczeń majątkowych- załącznik nr 13 do protokołu.

Informacja Pierwszego Urzędu Skarbowego w Białymstoku o analizie oświadczeń majątkowych- załącznik nr 14 do protokołu.

Informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Sokółce o analizie oświadczeń majątkowych- załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 16 Wnioski oświadczenia radnych i informacje.

Przewodniczący Krzysztof Krasieński poinformował, iż wpłynęło podziękowanie władz Powiatu Kamiennogórskiego za przekazaną pomoc finansową na walkę ze skutkami powodzi, która dotknęła powiat.

Radny Piotr Rygasiewicz zwrócił się z prośbą o zmniejszenie intensywności prac w poniedziałki targowe, ponieważ prace w tym dniu przeszkadzają na targowisku. Radny zwrócił się z pytaniem, o czym świadczy znakowanie drzew przy drogach powiatowych? Czy są przygotowywane do wycinki czy też jest to inwentaryzacja?

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż na konferencji prasowej szczegółowo został omówiony temat wycinki drzew, które stanowią realne zagrożenie. Jak pokazują statystyki w ostatnim roku wskutek uderzenia pojazdu w drzewo zginęło 450 osób? Strefa bezpieczeństwa rosnących drzew od krawędzi jezdni wynosi 7 m, dlatego powinny być usunięte drzewa rosnące w pasie drogowym i na poboczach. Starosta zapewnił, iż drzewa stanowiące pomnik przyrody czy też należące do szlachetnych gatunków nie będą wycinane.

Starosta zwrócił uwagę, iż pobieranie opłat od osób handlujących w pasie drogowym powiatu sokólskiego jest nie etyczne i nie powinno mieć miejsca. Odnosząc się do prośby o dostosowanie prac w dzień targowy Starosta uznał prośbę za zasadną i prace zostaną dostosowane odpowiednio w dzień targowy.

Starosta zwrócił się z prośbą do mieszkańców Os. Zielonego o wystąpienie z petycją do Urzędu Miejskiego o wydanie pozwolenia dla powiatu na przyłączenie do kanalizacji deszczowej, ponieważ ono jest kluczowe do remontu drogi na ul. Jana Pawła II w Sokółce.

Radny Piotr Karol Bujwicki wyjaśnił, iż na ul. Jana Pawła II nie ma kanalizacji deszczowej, dlatego takie pozwolenie nie może zostać wydane. Radny zwrócił się z pytaniem, dlaczego do tej pory nie wykonano remontu przepustu na drodze do Zubrzycy Małej? Kolejno Radny zwrócił uwagę, iż przy piekarni na ul. Targowej przed remontem można było zaparkować auto, co znacznie ułatwiało dostęp do sklepu, obecnie jest tam wykonany wysoki krawężnik uniemożliwiający zaparkowanie auta, a to może nieść negatywne skutki dla sklepu. Radny zwrócił się z prośbą o przywrócenie możliwości parowania pod piekarnią.

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż odpowiedź dotyczącą remontu przepustu w Zubrzycy Małej została udzielona na poprzedniej sesji. Parking, który funkcjonował pod piekarnią został przeniesiony od ul. Ogrodowej. Dla bezpieczeństwa pieszych i uporządkowania terenu parking w tym miejscu musiał zostać przekształcony na chodnik.

Radny Krzysztof Bach zwrócił się z pytaniem, czy została rozpatrzona petycja mieszkańców miejscowości Sosnowik, którzy apelowali o odkrzaczenie, podsypywanie drogi raz ustawienie barierek i znaku.

Starosta wyjaśnił, iż droga zostanie podsypana. Wnioski o wycinkę drzew przy tej drodze zostały złożone do Pani Wójta Gminy Szudziałowo a, za oznakowanie posesji odpowiada gmina. Starosta zapewnił, iż są prowadzone rozmowy na temat remontów wielu dróg na terenie Gminy Szudziałowo.

Ad. 17 Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zamknął obrady XI sesji Rady Powiatu o godzinie 15:58.

Protokołował

Wojciech Nierodzik

Przewodniczący Rady

Krzysztof Krasiński